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I. ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

1.1. Требования к ошткукатуренным поверхностям, предназначенным под отделку с помощью губки

Существуют различные способы декоративной отделки поверх​ностей. В настоящее время все большей популярностью пользу​ются старинные методы, некото​рые из которых будут описаны на этих страницах: отделка губкой, окраска по шаблону и отделка тряпичным валиком.
Все они разновидности деко​ративной окраски и восходят к технике росписи «по сухому», распространенной в Европе в эпоху романского искусства и готики. При этой технике краску наносят на сухую штукатурку - в противоположность фресковой технике, когда красят свежую, влажную штукатурку.
Все три техники декоративной отделки легки в исполнении и сочетаются с любым способом окраски стен, особенно поверх грубоволокнистых обоев. Подго​товительные работы не отлича​ются от подготовки к нанесению непрозрачного покрытия или на​клеиванию обоев.
Применяя данные способы отде​лки, завершайте обработку каж​дой отдельной поверхности без пауз, за один проход. Продолжительные перерывы в работе ведут к появлению некрасивых рабочих швов, которые портят общий вид поверхности.
Запаситесь несколькими банка​ми с завинчивающимися крыш​ками. Свежесмешанные краски могут некоторое время хранить​ся в них, не засыхая. При исполь​зовании пигментов понадобится связующее вещество для лазу​ри, которое смачивает пигменты и тем самым склеивает их друг с другом и с грунтом. Для этого применяйте связующие вещест​ва на акриловой основе.
При отделке губкой на грунт - обычно цветной - наносят тон​кий слой другой краски. Декоративный эффект основывается на легкости этого верхнего слоя, также называемого лазурью.
Структура лазурного покрытия кажется несколько неровной, жи​вой, но не беспокоящей. Эту тех​нику отделки мы в первую оче​редь рекомендуем начинающим мастерам, так как она позволяет работать легко и быстро.
Совет профессионала
Перед началом работы поуп​ражняйтесь в выбранной тех​нике. Купите в строительном магазине или на рынке не​сколько древесноволокнистых плит и попросите нарезать их на небольшие куски (размером 35x35 см и толщиной 17 мм). Покрасьте их той же краской, которую вы будете использо​вать в качестве грунта, и начи​найте свои упражнения.
Материал. Белая краска для стен, тонировочные краски.

Инструмент
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Степень сложности
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Трудоемкость
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Рабочее время. Три-четыре часа на 10 кв. м поверхности.

Экономия. Примерно 5500 руб. на каждые 1Окв. м.
1.2. Подготовка поверхности стен
Перед нанесением лазури покрасьте поверхность в любой цвет, гармонирующий с после​дующим покрытием. Выбирай​те сдержанные колера, чтобы даже неравномерно окрашенные фрагменты поверхности стены не казались грубыми.
В данном примере для фоно​вой краски выбран ультрамарин (сильно разбавленный титановыми белилами). В качестве ла​зурного покрытия использованы ультрамарин (менее разбавлен​ный) и красный (с титановыми белилами).
Смешайте краски с пигментами и связующим веществом для лазурей. В зависимости от интен​сивности цветового тона и впитывающей способности стен на 10 кв. м поверхности вам пона​добится от 200 до 400 мл краски Итак, после того как стена была окрашена в фоновый цвет, приготовьте ванночку для лака с пер. вой смешанной краской. Сначала обильно смочите губку водой, что​бы она размягчилась и могла впи​тывать жидкость. Затем отожмите ее, чтобы во время работы краска не стекала по стене.
Совет профессионала
Для работы в этой технике ис​пользуйте губки из натураль​ных материалов. Они лучше удерживают краску и поэтому создают на стене более тон​кую структуру.  

1.4. Отделка стен прихожей с помощью губки

Смочите губку первой лазу​рью. При этом не погружайте ее в ванночку, а только быстро касайтесь поверхности краски Губка не должна пропитываться краской, иначе слой краски на стене будет слишком толстым и появятся некрасивые кляксы.
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Теперь нанесите краску на стену несколькими легкими ударами на разном удалении друг от друга. Попробуйте выполнять при этом различные движения: то слегка поверните губку, то сно​ва вернитесь к прямым ударам с последующим легким нажимом. У каждого мастера свой почерк, своя манера нанесения краски.
Если вы правша, лучше начинать с верхнего левого угла комнаты (а если левша, то, соответствен​но, с верхнего правого) и дви​гаться сверху через центр впе​ред и вниз, затем снова вверх через середину, и т.д. Когда краска перестанет ложиться на стену, снова обмакните губку в ванночку. Чтобы покрытие было ровным, надо набирать одно и то же количество краски и наносить ее равномерными движениями.
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Через несколько часов первый слой краски высохнет, и мож​но наносить второй. В нашем примере для контраста выбран колер, известный как «бургунд​ский красный». Наносите второй слой, следуя вышеприведенным указаниям.
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Комбинируя различные крас​ки, можно добиться различных оптических эффектов. Так, на​нося лазурное покрытие на бе​лый фон, получим поверхность, которая будет казаться нежной и прозрачной. В этом случае лазурное покрытие играет домини​рующую роль. Дополнительные цвета могут также образовать гармоничную картину.
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Нанося несколько цветовых сло​ев, делаем поверхность оптичес​ки более рельефной. Однако в этом случае слои должны быть предельно тонкими, чтобы пок​рытие не потеряло прозрачность. Именно эту ошибку чаще всего совершает начинающий мастер: он наносит краску слишком тол​стым слоем.
Вместо губки можно использо​вать широкую плоскую кисть. Но ею не ударяют о стену, а вы​полняют небольшие, короткие штрихи в форме буквы «X». Как и при работе с губкой, эти штри​хи следует выполнять «по-мок​рому», чтобы линии отдельных штрихов размывались.   
Совет профессионала
Труднее всего наносить краску в углах, поскольку там посто​янно попадаешь губкой по со​седней стене, оставляя на ней пятна. Отрежьте кусок картона и установите его вдоль угла в качестве ограждения.
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