ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ОТДЕЛКА ПОМЕЩЕНИЙ
Здания административного и культурно-бытового назначе​ния — кинотеатры, клубы, кафе, столовые, магазины, дома отдыха, институты возводятся, как правило, по индивидуальным проектам, включающим и разработку интерьеров. Существует множество способов художественной отделки помещений, позволяющих создать гармоничные и красивые интерьеры.

Вместо обычной масляной окраски может быть применена фактурная отделка поверхностей: на поверхность накладыва​ется слой жидкой шпаклевки толщиной 2—4 мм и затем обраба​тывается рельефными валиками или резиновыми гребешками.

Строители Риги для фактурной отделки применяют шпакле​вочный состав, на приготовление 100 кг которого требуется 12 кг олифы, 4,5 кг галертного клея, 78,2 кг мела и сухих красок и 5,3 литра воды.

Поверхность, предназначенная для фактурной отделки, грун​туется олифой оксоль или поливинилацетатной краской. Нане​сенный слой шпаклевки прокатывается рельефным валиком и после высыхания заглаживается по вершинам теркой и наждач​ной бумагой. Чтобы повысить влагостойкость фактурного слоя и придать ему блеск, поверхность покрывают поливинилацетатной эмульсией при помощи пистолета-распылителя.

Фактурный слой шпаклевки, не содержащий красящих пиг​ментов, можно покрыть светлым масляным мебельным лаком.

Еще более красивую окраску удается получить при использо​вании лессировочных составов, наносимых на предварительно проклеенную поверхность.

Для приготовления лессировочных составов густотертые масляные краски разводят смесью, состоящей из 1 части нату​ральной олифы, 2 частей скипидара и 0,1 части сиккатива. Лессирующий состав наносят тонким просвечивающим слоем с помощью широкой кисти или пистолета-распылителя.

Красивая отделка поверхностей достигается также росписью по трафаретам. Вырезанный на бумаге рисунок прикладывается к стене и закрашивается способом торцования. При многократ​ном использовании трафарета получается ритмичное повторе​ние рисунка.

Рисунок может быть многоцветным. В этом случае трафарет выреза​ется отдельно для каждо​го цвета. Посмотрите на рис. 19 — здесь много​цветный фриз выполнен при помощи семи пооче​редно сменяемых трафа​ретов.
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Рис. 19

Для изготовления тра​фаретов используют плот​ную ватманскую бумагу, на которую простым карандашом наносят контур рисунка. Затем лист бумаги кладут на гладкую деревянную доску или фанеру и удлиненным острием ножа акку​ратно вырезают отдельные детали рисунка (рис. 20), стараясь не перерезать тонкие перемычки между ними. Готовый трафарет покрывают с обеих сторон олифой или лаком. Во время работы трафарет плотно прижимают к стене, совмещая верхнюю кромку листа с линией разметки. После нанесения краски трафарет про​тирают и переставляют на новый участок. С использованием трафаретов можно выполнить также очень интересную отделку поверхности, имитирующую шелковую ткань.

Тщательно подготовленные под окраску поверхности стен размечают на квадраты или прямоугольники, называемые зерка​лами. Для разметки и нанесения на поверхность стен ровных линий используют пропыленные сухой краской шнуры, которые после установки по разметкам оттягивают от стены на 3—5 см и отпускают. Ударяясь о ее поверхность, они оставляют отпечаток ровной линии. Пример разметки поверхности стен на зеркала показан на рис. 21.
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   Рис. 20




      Рис. 21

Существует несколько способов разделки поверхностей под шелк. Первый способ состоит в том, что поверхность зеркал разбивают на пять горизонтальных полос и окрашивают их таким образом, чтобы все полосы были близки друг к другу по цвету, но крайние верхние и нижние полосы были темного тона, следу​ющие за ними были светлее и средняя полоса была самой свет​лой. Границы между полосами растушевывают кистью до образования плавного и незаметного перехода от одного тона к другому (рис. 22).
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Рис. 22

На просохшие после окраски зеркала накладывают трафарет и производят набивку рисунка краской средней тональности, которая на темном фоне будет выглядеть светлее, а на светлом фоне темнее (рис. 23). Эффект шелковистости поверхности можно усилить, если тон краски для набивки рисунка делать светлее на темном фоне и темнее на светлом фоне.
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Рис. 23

Второй способ заключается в том, что на поверхность зер​кала полосы наносятся концентрическими кругами (рис. 24). После растушевки полос набивка рисунка выполняется краской средней тональности по аналогичной технологии. В этом случае впечатление шелковистости будет создавать несколько высвет​ленный фон центральной части зеркала в контрасте с темным фоном по его краям (рис. 25).
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Рис. 24




  Рис. 25

Отделку под шелк можно выполнять не только кистью, но и аэрографическим пистолетом-распылителем СО-6 производи​тельностью 18 м2 в час.

Использование для нанесения рисунка способа направлен​ного распыления краски (рис. 26) позволяет создать впечатление перспективы и внести большое разнообразие в отделку интерье​ров.
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Рис. 26
Для получения рисунка применяют прямой и обратный трафа​реты. На рис. 27 показан пример окраски рисунка кленового листа и его контура. Плоскостные рисунки (рис. 28) создаются путем поочередного накладывания на поверхность стен прямых и обратных трафаретов. Аэрографический способ отделки поверхности позволяет также выполнять объемные рисунки с тенями, бликами и мягкими цветовыми переходами.
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Рис. 27
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Рис. 28

При создании интерьеров широко используют разделку поверхностей под ценные породы дерева и камня.

Поверхности в данном случае готовят так же, как и под высо​кокачественную масляную окраску. Для нанесения рисунка, ими​тирующего красное дерево, используют грунт с красноватым оттенком. Состав грунта: 1 часть цинковых белил, 1 часть крона желтого, 2,5 частей бакана красного и связующая смесь из олифы и скипидара.

На высохший грунт наносят кистью тонкий слой масляной лессировки (рис. 29). По сырой лессировке при помощи кисти-шеперки или резиновой пластинки с редкими зубцами, оберну​той мягкой ветошью, наносят контур крупных слоев древесины (рис. 30). Затем резиновой пластинкой с более частыми зубцами и также обернутой в ветошь прорабатывают боковые слои, при​давая им извилистость (рис. 31). При помощи шеперки и ветоши боковые слои высветляют редкими поперечными полосами и слегка разглаживают флейцем. После высыхания рисунка нано​сят слой водной лессировки и шеперкой создают волнистость рисунка (рис. 32). Законченную поверхность покрывают двумя слоями светлого лака.
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     Рис. 29



    Рис. 30
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     Рис. 31




   Рис. 32

Новый дом готов к приему новоселов. Светлые комнаты радуют красивой расцветкой обоев, белизной потолков, ровной окраской панелей в кухнях и на лестницах. Свою работу маляр заканчивает вытягиванием филенки — ровной линии, четко определяющей границу панели, и тем самым как бы расписыва​ется в своей готовности сдать отделку государственной комис​сии.

Хотя филенки в общем объеме отделочных работ занимают небольшое место, выполнение их требует особой сноровки и точности.

Чтобы установить линейку в горизонтальном положении, маляр поддерживает ее двумя руками, при этом в одной руке держит кисть, а в другой — краску. Попробуйте теперь провести полосу! Правда, маляры приспособились к этому: банку с краской они подвешивают себе на шею.

Если панель высокая, то для того чтобы тянуть филенку, приходится через каждые полтора метра взбираться на лестни​цу. В таком случае провести ровную линию еще трудней.

Не так легко и наложить краску на стене ровной полосой, особенно на границе ма​сляной и клеевой окра​сок, имеющих разную сте​пень  впитываемое Нужно обмакнуть кисть в краску ровно настолько, чтобы она не потекла по стене и полоса не получи​лась бы сначала насы​щенной, а затем бледной и более узкой. Движение кисти должно быть бы​стрым и точным. Только большой опыт позволяет маляру провести хоро​шую филенку.

Практика отделочных работ показывает, что на каждую тысячу квадрат​ных метров жилой площа​ди комплексного стро​ительства, включая шко​лы, детские сады, магази​ны и учреждения, прихо​дится в среднем 550 м филенки.

Ежегодно в нашей стране вытягивается столько филенок, что ими можно было бы несколь​ко раз опоясать земной шар по экватору.

Попытки механизиро​вать процесс вытягива​ния филенок проводились и в нашей стране, и за рубежом. Однако предла​гавшиеся решения не были в достаточной мере просты и убедительны.

Автором этой брошю​ры сконструирована ав​токисть с рычажнопоршневым механизмом (рис. 33), предназначенная для работы с густо разведен​ными красками. Благода​ря специальным наконечникам, ограничивающим расширение волоса, автокисть дает возможность провести филенку одинаковой ширины и равно​мерной окраски. В комплексе с автокистью применяется маятни​ковая линейка.
Одной полной зарядки автокисти с шириной наконечника 6 мм хватает на 300 м филенки, а на вытягивание 10 метров филенки затрачивается всего четыре минуты (вместо 12 по норме).

Универсальная автокисть — разборная. Ее дополняет ком​плект держателей волоса с различным профилем сечения и наконечников различной ширины.

Универсальная автокисть позволяет вытягивать филенки шириной 6, 8, 10, 12 и даже 16 мм, производить художественную роспись стен и потолков. Ее можно использовать также для выполнения архитектурных проектов, чертежей, написания пла​катов и т. п.
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Рис. 33

Работа с автокистью и маятниковой линейкой столь же про​ста, как их конструкция.

Подготовленный колер, составленный из сухих тонкотертых красок, клея и воды, напоминающий по своей густоте подсолнеч​ное масло, фильтруется через марлю и заливается через цилин​дрический отросток, расположенный в средней части корпуса. Отросток закрывается пробкой-клапаном. В работе автокисть следует держать горизонтально. Указательный палец лежит на клапане. При нажатии клапана Г-образный рычаг, шарнирно сое​диненный с корпусом автокисти в месте сгиба, отжимается вниз. Другой конец рычага, преодолевая натяжение пружины, толкает металлический стержень с поршнем вперед. При резком движе​нии поршня краска выталкивается через тонкую трубочку, встав​ленную в держатель волоса. Одновременно при нажатии клапана внутрь автокисти пропускается   воздух,   который   заполняет образующийся вакуум. Но так как краска в отличие от чернил имеет в своем составе мельчайшие взвешенные частицы, тру​бочка через некоторое время оказалась бы засоренной. Чтобы этого не случилось, в нее вставлен тонкий металлический стер​жень. Двигаясь вперед при нажатии клапана и назад под действием пружины, стержень постоянно прочищает трубочку. Краска просачивается и через зазоры между поршнем и стен​ками корпуса. Совершая поступательно-возвратные движения, поршень взбалтывает осевшую краску и одновременно филь​трует ее, задерживая крупные частицы.

Важную роль в работе автокисти играет наконечник. Кон​структивно он выполнен в форме буквы П. К верхней его части крепится конец узкой стальной пластинки. Боковые параллель​ные стороны наконечника, заточенные с внешней стороны под 65°, удерживают волос от расширения.

Конструкция маятниковой линейки также проста. При работе с ней устанавливается на нужный уровень только один конец. Другой же конец после поворота линейки на 180° совмещается механически. Поворот линейки, напоминающий качание маятни​ка, совершается попеременно-вокруг осей двух круглых опор, расположенных со стороны стены на ее концах. Для лучшего сцепления со стеной в металлические чашечки опор вставлена рифленая резина. На обратной стороне линейки имеются пазы, в которых ходит ползун с круглой ручкой. Ручка, за которую маляр удерживает линейку, укреплена строго посередине и свободно вращается. Когда ползун упирается в упор на конце линейки, ось ручки совмещается с осью опоры. При этом другой конец линейки описывает дугу. Достаточно подхватить и подвести линейку рукой еще на 10—15°, и она снова в горизонтальном положении.

