ОКРАШИВАНИЕ ПОТОЛКА

Белый или с легким оттенком окрашенный потолок будет хорошо смотреться в интерьере в любом стиле. Главное - правильно провести отделочные работы, начиная с тщательной подготовки основной поверхности и заканчивая нанесением финишного слоя краски.
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Полезно всем!

будет интересно и тем, кто планирует ремонт, и тем, кто предоставляет услуги по его выполнению. Заказчик оставляет на сайте заявку на услуги строителей, архитекторов или дизайнеров, а исполнители присылают свои предложения по выполнению заказа. Остается только выбрать оптимальный вариант и обязательно оставить свой отзыв о качестве выполненных работ.

Шаг 1. С поверхности потолка удалите старое покрытие, заделайте трещины и нанесите слой выравнивающей штукатурки. Затем тщательно обработайте потолок наждачной бумагой.
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Шаг 2. Перед началом покраски стен и потолка с помощью углового валика прокрасьте углы, а на подготовленную поверхность потолка нанесите 1 -2 слоя грунтовки.
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Шаг 3. В процессе окрашивания, чтобы избавиться от лишней краски на валике, прокатите его по поддону и отожмите.
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Шаг 4. Для равномерного окрашивания нанесите краску в два слоя. Причем красящий состав для первого слоя на 20 % разбавьте водой.
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